

# 公安部10项“放管服”改革新举措6月1日起推行 小车驾驶证 实现“全国通考”

据新华社北京4月10日电 记者10日从公安部获悉,公安机关推出10项公安交管“放管服”改革新举措,其中包括驾驶考试等5类业务“异地通办”和车辆抵押登记等5项服务“便捷快办”。新举措将于6月1日起推行。

在“异地通办”方面,一是小车驾驶证实现“全国通考”,申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证;二是分科目考试实现异地可办,申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后,因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的,可以申请变更考试地,继续参加剩余科目考试。

同时,大车驾驶证实现省内异地申领,对省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人

可凭居民身份证直接申请,无需再提交居住登记凭证;车辆转籍实现异地可办,将车辆转籍信息网上转递试点城市由15个扩大到120个,车辆在试点城市间转籍的,可以直接到车辆迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆,减少群众两地间往返;摩托车检验实现“全国通检”。

在“便捷快办”方面,抵押登记推行“两个简化”,一是简材料,对商业银行、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原件,改为提交加盖公章的复印件,抵押合同可以使用电子印章,并积极推进抵押信息联网核查;二是简环节,推行银行等金融机构代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务。同时,使用原车号牌新增“两个便捷”,一是号牌号码可互换,同一

车主名下的同号牌种类的非营运车辆,可以申请互换一次号牌号码;二是保留原号延时限,原机动车注销、迁出或者转移后,保留原号的时限由一年调整为两年。

此外,全面推行汽车4S店代发临时行驶车号牌,方便群众现场购车、现领临牌;全面推行与税务部门信息联网,实现车购税信息网上传递、网上核查;推广交管语音服务热线,逐步推广全国统一交管服务电话号码“12123”,为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务。

据介绍,2018年公安部推出的各项公安交管“放管服”改革措施成效明显。截至目前,已减免身份证复印件等申请材料3.1亿份,1.9万家社会机构代办公安交管业务,400多万名群众实现异地检车、考证。

## 山西万余件被盗文物移交文物部门

据新华社太原4月10日“晋公盘”“铸钟”“蟠蛇纹建鼓座”等山西警方追回的被盗文物,日前正式移交给文物部门。

4月9日,山西省公安厅和山西省文物局共同举行打击文物犯罪行为追缴文物移交仪式。本次共移交各类文物12633件,其中国家一级文物73件、二级文物151件、三级文物508件。大批文物,属于黄河流域商周时代青铜器,其中不乏国之重器、举世绝品。

一些文物专家表示,移交文物为他们利用文物研究历史,提供了

非常珍贵的材料。这批珍贵文物的历史价值、文化价值、艺术价值,将进一步通过研究、展出等方式得到彰显。

国家一级文物、2600多年前特制的青铜礼器“晋公盘”,是晋文公给他大女儿的嫁妆之一,装饰的浮雕龙、立体水鸟等圆雕动物,都能在装置原处作360度转动。“晋公盘”除了器物雄浑多姿,呈现了我国春秋时期青铜器的最高工艺水平外,其183个字的珍贵铭文清晰呈现了晋文公时期的晋国盛世气象,传递了极为珍贵的历史信息。

## 江苏通报昆山汉鼎爆燃事故原因 镁合金碎屑与水反应释放氢气致爆

据新华社南京4月10日电 记者10日从江苏省安全生产委员会办公室获悉,江苏昆山汉鼎精密金属有限公司爆燃事故原因初步查明,直接原因为企业收集的镁合金碎屑废物与水反应释放氢气致爆。

2019年3月31日,昆山汉鼎机加工车间外一存放镁合金碎屑废物的集装箱发生爆燃事故,造成7人死亡、5人受伤。

江苏省安全生产委员会办公室通报称,经初步分析,事故直接原因是企业在镁合金铸件机加工过程中,使用了含水较高的乳化切削液,

收集的镁合金碎屑废物未进行有效的除水作业,镁与水发生放热反应,释放氢气。又因镁合金碎屑堆积过于集中,散热不良,使得反应加剧,瞬间引发集装箱内氢气发生爆燃。爆燃的冲击波夹带着燃烧的镁合金碎屑冲破集装箱对面机加工车间的卷帘门,导致机加工车间内卷帘门附近的员工伤亡。

通报称,事故暴露出昆山汉鼎对镁合金碎屑废物的危险性辨识和风险评估不到位,事故隐患排查治理不到位,废物暂存仓库设置不合理以及现场管理不到位等问题。

## 除了脚印什么都不留下

中国将在珠峰海拔7028米营地增设临时环保厕所

新华社拉萨4月10日电 记者从西藏登山协会了解到,从今年春季登山季开始,珠峰海拔7028米的北坳营地将增设临时环保厕所,登山者排泄物将统一收集后运送下山。

临时环保厕所,即在收集桶里套上垃圾袋以进行排泄物收集的简易厕所。今年的厕所搭建工作将由西藏雅拉香波登山探险服务有限公司

承担。按照往年惯例,海拔5200米的登山大本营、海拔6500米的前进营地等海拔相对较低的营地,也将设置此类厕所。

西藏登山协会有关负责人表示,在珠峰海拔超过7500米的区域,登山者停留时间较短,且高海拔进食少、消耗较大,排泄量很少,大多数登山者几乎只排出少量小便,因此暂不考虑建设环保

厕所;登山者在高海拔产生的排泄物将以其他方式妥善处理。

此外,在登山季期间,各商业登山团队的生活垃圾、生活污水的集中收集和运输,也将由西藏登山协会按计划组织进行。有关负责人表示,登山季期间将按照“除了脚印什么都不留下”的原则,不在珠峰地区留下任何生活垃圾或污水。

## 飞“阅”壶口瀑布“桃花汛”

4月9日在山西吉县拍摄的黄河壶口瀑布。

近日,受上游水库调节放水和冰凌消融影响,黄河壶口瀑布“桃花汛”水量增大,形成壮观瀑布群。

新华社发



TOYOTA 一汽丰田

4月13日一汽丰田厂家闭馆直销会珠海珠光站

# 预交100元成功 订车客户即可获得 1000油卡

钜惠车型重磅驾到、现场抓钱抵价活动更劲爆  
更有冰箱、洗衣机、韩式方锅等豪礼等你来拿  
报名热线: 0756-8695900